

2023年
8月15日
星期二
农历癸卯年六月廿九
第61期(总第2734期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

奋力推进杨浦创新发展再出发

时刻绷紧“安全弦” 维护城区稳定有序运行

薛侃周海鹰程秀明邵荀分别带队走访,慰问感谢高温一线工作者

本报讯 持续的高温天气,给城区运行带来严峻的考验。广大一线职工奋战高温、坚守岗位,确保了城区安全有序运行。连日来,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程秀明,区政协主席邵荀分别带队走访基层一线,向不畏酷暑、奋战一线的广大职工表示亲切慰问和衷心感谢。区领导董海明、王浩分别参加。

薛侃来到杨浦滨江善馨应急救援志愿服务队,向广大志愿者表示衷心感谢,对他们的奉献精神表示高度赞扬。他指出,大爱无疆的志愿者精神是推动杨浦高质量发展的一股闪光力量,汇聚了广大杨浦人民对家园的热爱,希望大家在未来的工作生活中继续弘扬“奉献、友

爱、互助、进步”的志愿服务精神,吸引号召更多人加入志愿者服务行列,共同奏响时代文明的动人乐章。他还叮嘱大家要保重身体、注意安全,不断加强技能培训,为杨浦的建设和发展作出更大贡献。

在哔哩哔哩新世代产业园项目建设现场,薛侃听取项目建设进展情况介绍,并向高温下坚守一线的广大施工人员送上慰问品。他表示,杨浦滨江的面貌焕新离不开广大一线工作者的辛劳和汗水,希望大家继续发扬工匠精神,与杨浦一起创新发展再出发,共同绘就高质量发展的“实景画”。他叮嘱大家要时刻绷紧“安全弦”,加强高温环境下的自我防护意识,相关部门也要严守“安全关”,坚决防范各类安全事故的发生,确保安

全生产两不误。

在杨浦区青少年业余体育学校,周海鹰一行先后来到篮球、排球、网球等训练场馆,一一询问夏训运动队的训练安排、学习生活等方面情况。周海鹰对教练员和运动员们冒着酷暑刻苦训练、顽强拼搏的精神表示肯定。他希望大家在做好夏季各项训练的同时也要注意劳逸结合,切实做到安全训练、科学训练,保质保量完成训练任务,夯实竞技体育后备人才培养根基,为杨浦体育事业发展增光添彩。

在宁武居民区新时代文明实践站、江浦路派出所和上海杨浦环境发展有限公司海浦保洁分公司,周海鹰向高温环境下的坚持工作在一线的创全志愿者、公安民警和环卫工人们表示慰问,并为他们送去清凉、送去关

爱,感谢他们顶烈日、战酷暑,为杨浦全国文明城区创建、城区面貌改善、社区平安运行作出的努力。他叮嘱大家在坚守岗位的同时,要注意防暑降温,确保身体健康,并要求相关单位科学合理调配时间和岗位、做好后勤保障工作,让大家以最佳的状态服务人民群众,为杨浦全国文明城区创建、经济社会高质量发展作出更大贡献。

在月坊居委会,程秀明实地察看了小区创全工作开展情况,与创全志愿者们亲切座谈,详细了解志愿者的生活情况、服务感受,听取大家对创全工作的意见建议,对他们的支持和参与表示感谢。她指出,志愿服务是创全工作的重要力量,弘扬志愿精神也是城区文明进步的重要标志。

(下转第4版)

政务大厅智能引导系统覆盖全区40余窗口单位

本报讯 杨浦区“一网通办”改革已步入第5年,多样化、智能化的政务服务越来越得到广大企业和市民的认可和青睐。今年8月,杨浦区“一网通办”专班推出政务大厅智能引导系统,覆盖全区40余个线下政务服务窗口单位,为企业群众提供更加便捷、高效的服务体验。

政务大厅智能引导系统实现了在全区范围内各政务大厅的就近引导功能。市民只要在“随申办市民云”APP“杨浦旗舰店”点一下在线取号,就能查询到所需办理事项的最近政务大厅地址和营业时间等信息,避免了不必要的奔波,更节省时间。

以政务服务大厅为例,原本排队取号平均需要20分钟,再加上等待叫号的15分钟,要稳妥办事,至少要提前半个小时到1个小时,如果办理的事项复杂,可能考虑空出半天的时间。现在通过智能引导系统,市民可以合理安排时间,提前在手机上取号,等待期间还可以处理其他事务,只需提前几分钟到达窗口,就可以顺利办理业务。

在智能引导系统里,市民可以查看每一个政务大厅的概况特色、平面布局、排队现状、办事指南,不再需要工作人员的指引,可以快速查询到所需服务的相关信息,从而避免了不必要的等待时间。这不仅提高了办事效率,也减轻了工作人员的工作压力。

其中,统一预约和在线取号功能更是满足了市民不同的需求。有计划前往办事的,可以预约取号,到达现场优先办理,准备当天前往的,也可以在线取号。

此外,智能引导系统可以根据市民的问题提供多种解决方案供选择,还可以实时监测用户的使用情况,根据用户反馈不断优化自身的功能和服务内容。

政务大厅智能引导系统的广泛应用有助于提高政务大厅的工作效率和透明度,进一步增强市民对政府的信任感和满意度。相关负责人表示,未来,随着人工智能技术的不断发展和完善,政务大厅的服务水平也将不断提高,为建设智慧城市贡献更大力量。

■沈莹

1120余名杨浦小学生的爱心暑托班结业

2023年杨浦区小学生爱心暑托班近日顺利结业。今年的爱心暑托班,全区开设34个班级,覆盖全部12个街道,共有1120余名小学生受益,招募200余名志愿者参与其中,开展公益活动2040节……这个夏天的陪伴,留下无数美好记忆。

走进科普的世界

一起制作环保垃圾桶、太阳能电扇……定海路街道的爱心暑托班向孩子们讲解环保和可持续发展的意义。暑托班还邀请定海路司法所开展普法活动,向小朋友们介绍未成年

人的基本权益,增强大家的自我保护意识。

平凉路禁毒社工点在街道平安办的大力支持下,前往市东小学暑托班开展禁毒宣传活动,通过宣传片、ppt等形式,使得小朋友们对毒品的种类和危害有了更为清晰的认识。

控江社区卫生服务中心“蒲公英”健康科普小分队来到街道爱心暑托班,为同学们带来了一堂有趣有料的手足口病预防科普活动;控江路街道属地派出所带来的日常安全防护小贴士系列科普活动,则提高了小朋友们的安全意识。

表达真挚的热爱

红歌会、爱国主义故事读书会、诗歌朗诵会……大桥街道联合关工委为小朋友们带来了一系列红色文化活

动,小朋友们还自行编排、排练了一场“国旗下成长”升国旗暨爱国宣讲主题活动,将红色基因厚植于心。

五角场街道充分调动整合辖区资源,有效拓宽活动渠道,开展《雷锋精神代代传》宣讲活动,将红色信仰播种到小朋友们的心里,同时打造了多场趣味活动,涵盖德、智、体、美、劳五大方面,帮助小朋友培养健康心态,助力快乐成长。

江浦路街道开展校园公益小剧场、武术实践等精彩活动,在培养小朋友们的表达能力、应变能力、身体素质的同时,

(下转第4版)

赏民乐逛市集 小区居民自办嘉年华

本报讯 中阮、琵琶、古筝、二胡、唢呐、扬琴……夜幕降临,近日,在合生江湾国际公寓小区的广场上,一场由居民自发筹办的仲夏夜民乐嘉年华暨睦邻市集活动,在这里举行。

据悉,自2018年起,每年的仲夏夜音乐市集,都是居民们热切期盼的活动。合生江湾国际公寓小区紧邻上海音乐学院附属实验学校,很多孩子、家长都具有民乐特长,民乐嘉年华就这样应运而生,从筹办到编排、演出,都由居民们自发参与。它的举办也为居民们提供了在家门口搭台表演的展示机会。不同于专业演出,台上的表演者偶尔还会弹错几个音,但台下依然围了里三层外三层的观众。

观众张慧雯告诉记者,第一次办这个活动时,自家孩子还很小,饭后散步经过这里,“没想到他看了演出后就非常好奇,深深地被吸引了,回

家后就跟我说他要学乐器。”

如今,张慧雯的孩子学习扬琴小有所成,也自信地成为了民乐晚会的表演者之一。“嘉年华之所以人气高,是因为这是我们居民自己的节日。”张慧雯说,在社区能有这样一个舞台给小朋友展示自己,有那么多听众,而不是一个人在家里练,对他们来说也是一种激励。

而一旁的市集中,不少摊主也是居民们自发上岗。玩具摊主、绘本摊主、文艺小资摊主、纺织品摊主、创意摊主、塔罗牌摊主、互动游戏摊、乐高搭建体验摊……丰富热闹,孩子、家长、老人皆参与其中。活动结束后,摊主们把部分收益捐赠给街道社区服务公益基金会。“我们的手工艺品可以卖出去,然后给社区做贡献,是一件很有意义的事。”小摊主吴辰翎小朋友说。 ■记者 毛信慧文/摄



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP